China new newspaper

中國新報網址: www.zgxbrmw.com

PANT TAM JAMES WITH BOTTOM OF

社長: 婁義華 總編輯: 謝迪平 總值班室主任: 劉鵬飛

2022 年 2 月

18

星期五

壬寅年正月十八

中國新報社出版

標準刊號 ISSN 2663-6662

第 143 期

各地鐵路迎來節後客流出行高峰



2月16日,旅客在貴州省貴陽北站進站乘車。

我國迎來一輪大範圍兩雪天氣,各地各部門積極應對

【人民日報】

清雪除冰保暢通 全力穩供暖意濃

2月13日,北京、天津、河北、山西、内蒙古等地迎來降雪。此輪大範圍雨雪天氣從2月11日開始,自西向東影響我國大部分地區,具有降雪範圍廣、部分地區累計降雪量大等特點。在北方,降雪區域涉及西北地區、華北地區、東北地區等地,同時南方地區雨勢再度加强。未來幾天,華北中北部、内蒙古中部偏南地區、東北地區東南部、新疆伊犁河谷、雲貴高原北部等地部分地區將迎來中到大雪,局地有暴雪。

大範圍降雪天氣給交通運輸、城市運行和群衆生活帶來較大影響。11日,應急管理部發布通知,要求强化會商研判、信息發布、應急準備和搶險救援等工作措施,切實做好低温雨雪冰凍灾害防範應對工作。12日8時30分,中國氣象局啓動四級應急響應,各地氣象局根據實際研判啓動相應級別應急響應。各地各部門加强值班值守,全力防範應對。

爲春運返程和市民出行保駕護航

正值春運期間,人員流動性大、出行範圍廣。 各地交通運輸部門加强交通秩序維護管理,組織 除冰除雪,爲春運返程、市民出行保駕護航。

2月11日起,甘肅、新疆境內多地相繼出現降雪天氣,多條國省幹綫出現積雪。甘肅省酒泉公路事業發展中心立即組織人員赴急彎、陡坡等易結冰路段清除積雪。降雪程度較大的新疆哈密片區第一時間安排機械、人員上路清雪除冰,其中 S22 綫從11日凌晨即開始除雪,清除積雪3.6萬立方米,除雪裏程112.8千米。

由于部分高速公路封閉,改乘鐵路出行的旅客與春運返工返崗客流叠加,各大車站客流有不同程度增加。鐵路部門及時啓動應急預案,多措并舉應對。受降雪影響的京廣高鐵北京至石家莊段、張家口至大同高鐵、北京至呼和浩特高鐵等綫路采取不同等級的降速運行,確保列車行車安全。

華北地區各大車站及時啓動除雪應急預案。 北京西站提前對站內空調、供水、飲水等設備進 行檢查、維保,確保候車室温度適宜;站臺隨時 掃除積雪,在電梯口、站臺等重點區域增加人員 引導和安全廣播提示等,保障旅客乘降安全。內 蒙古呼和浩特站、包頭站等開足空調和暖風機器, 爲旅客擋風防寒。山西大同、朔州、忻州所在地 各客運車站安排專人與當地交通部門24小時聯系, 及時通過公交、公路大巴、出租車等"點對點" 轉運旅客,保障旅客順利出行。

南方多地鐵路部門也針對北方降雪天氣啓動相應預案。江西南昌鐵路部門動態調整列車開行數量,最大限度減少北方寒潮雨雪對客貨運輸秩序的影響。針對北方雨雪天氣可能造成的列車晚點等情况,湖北武漢、漢口等站儲備應急餐食,以做好晚點列車食品供給。武漢動車段、武昌客

車車輛段列車檢修人員提前對列車采取防凍措施, 維護好列車上的空調供暖等服務設施,保證旅客 乘車舒適。

針對本輪大範圍降雪天氣,民航各級單位科學制定保障方案,實時調整航班運行方案。首都機場在飛行區內提前安排備勤人員近200人、除雪車輛55輛、除冰車輛56輛,儲備除冰液1000噸。在石家莊機場,12日夜間剛開始下雪,除冰雪現場指揮部就迅速行動,采取人機結合、多種大型機械組合作業等方式,及時清掃,確保跑道、滑行道始終處于適航狀態。截至13日17時,首都、大興機場分别完成航空器除冰150餘架次,天津、石家莊機場分别完成航空器除冰近60架次。

北京市交通和城市管理部門第一時間啓動雨雪天氣應急預案,儲備充足除雪物資,加强公共交通運力儲備,保障市民安全出行。截至13日下午,全市共出動人員3.9萬人次、多功能除雪車等作業車輛3773車次、人工除雪設備2.3萬臺次。同時,全力保障涉奧道路通行順暢,特别關注涉奧場館(場所)、奧運專用道、橋區、匝道等重點區域,防止路面結冰。

全力保障居民取暖和能源供應

群衆冷暖無小事,供暖保供系民生。針對本 輪降雪降温,相關部門密切關注天氣變化,系統 部署安排,全力保障居民取暖和能源供應。

北京市要求各區城市管理委督促轄區內供熱單位,根據天氣預報,合理調節供熱系統,提前升温運行。針對重點點位,增加巡查巡檢頻次,强化應急搶修力量,特別是對于老舊管綫等薄弱環節,做好應急準備。

河北省要求有關部門緊盯老舊小區及醫院、 養老院等重要場所,加强供熱管網維修維護,切 實保證熱源熱網穩定運行。密切關注偏遠農村、 城市困難群衆等重點地區和群體的防寒救助工作, 確保不讓一户群衆受凍。石家莊華電供熱集團提 前與分公司調度組、中繼能源站、各熱源廠溝通 負荷需求,供熱設備提前升温。

煤炭供應方面,2月12日,朔黄鐵路管內神池南至肅寧北、黄大綫降小到中雪,太師莊至黄驊港及黄萬綫降中到大雪。國家能源集團朔黄鐵路公司提前下達調度命令,根據降雪情况及時啓動除雪預案,共計出動除雪人員360餘人,有效保障能源運輸通道暢通。

爲確保電力可靠供應,國網北京市電力公司及時啓動雨雪冰凍預警應急響應,2.7萬餘名電力保障人員與330名國網支援人員堅守崗位,携1868輛搶修車輛、182臺發電車,全面做好城市運行供電保障。國網冀北電力有限公司加大低温大雪天氣下市區供暖、供氣、供水等民生行業重點用户安全用電檢查,切實保障用户可靠用電。

針對冬奧場館保障,國網北京電力運用北京 冬奧電力運行保障指揮平臺,實時調取各場館、 點位、重要綫路等電力保障運行情况,實現保障 範圍全域覆蓋、信息全景展示、數據全要素感知、 指揮全過程管控。

中石油長慶油田第三采氣廠開足馬力組織生産,各生産班組安排專人定時定點巡護,確保特殊天氣下管綫安全運行。中國石油天然氣銷售北京分公司提前部署,嚴格按照巡檢內容和路綫依次逐點進行巡檢,不間斷記録參數,準確監控進出站壓力、供氣温度、小時流量等,保證管道及設備安全受控、平穩運行。

加強農情調度減輕災害影響

本輪降雪降温給華北地區農業生產帶來怎樣影響?專家分析指出,當前華北冬小麥仍在越冬期,抗寒能力較强,降温不會造成小麥凍害。人冬以來,降水集中在黃淮及其以南地區,華北大部降水偏少、氣温偏高,土壤失墒快,此次降雪有效補充了土壤水分,對小麥安全越冬有利。春節以來北方大部氣温偏高、光照充足,設施蔬菜長勢良好,此次降雪預計持續時間短,大部地區降雪强度小,不會造成大面積棚室受損、蔬菜受凍,對設施蔬菜生產影響總體有限,但對設施老舊的大棚可能會有影響。

2月11日,河北省農業農村廳通知,各級農業農村部門要把做好降雪和大風降温天氣防範工作作爲當前農業生産的重要任務,積極落實各項防灾减灾關鍵技術措施,切實减輕灾害影響,確保冬小麥安全越冬,保證"菜籃子"產品生產安全。

在石家莊,市農業技術推廣中心通過微信公 衆號和微信群等方式向各縣區農業部門和農户發 布《陰雪天氣棚室蔬菜管理技術建議》,指導農 户及時進行管理和維護。"當前,石家莊市的温 室早春茬蔬菜正處于定植期、越冬一大茬蔬菜正 處于結果期,在管理上一定要引起注意。"石家 莊市農業技術推廣中心主任、推廣研究員何建永 説。

受强冷空氣影響,廊坊市出現寒潮以及低温、 大風、降雪等灾害性天氣,爲了保障冬小麥生産, 最大程度降低損失,廊坊市農業農村局第一時間 組織農業技術人員深入田地,查看麥田苗情長勢。 文安縣農業技術推廣研究員姜太昌建議麥農待小 麥返青後及時進行中耕鋤劃作業,以提高地温, 促苗早生根早分蘖,盡快由弱轉壯。

滄州是京津蔬菜供應基地。大範圍降雪天氣出現後,滄州市農技部門工作人員第一時間來到重點種植基地查看情况。在南皮縣烏馬營鎮範家村鹽碱地家庭農場,經營者李國慶正和農場工作人員一起忙着清除大棚上的積雪。"在農技員的指導下,我們還控制了蔬菜澆水的次數,在保證水分能够滿足作物生長需要的前提下,降低棚内濕度。同時開啓了全部供暖設備,并對幼苗加蓋了二層塑料膜,以防止棚内出現凍害。"李國慶説。

此外,各地也加强農情調度,就農作物防凍、 抗灾開展技術指導,最大限度避免低温雨雪天氣 給農業生産帶來不利影響。